
 

 

 

 
 

COMUNE DI PALERMO 
VIII CIRCOSCRIZIONE 

Verbale della seduta ordinaria di giorno 09/05/2018 
L'anno duemiladiciotto il giorno nove del mese di maggio, giusta convocazione del Presidente Marco 
Frasca Polara (nota prot. n. 670949 S.02 – C. 16 del 02/05/2018), si è riunito, in seduta ordinaria 
presso l’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione sita in via Fileti n.19, il Consiglio 
Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’ O.d.G.  
Alle ore 11,15, il Presidente, invita il Segretario Dott.ssa Caterina Maltese, a chiamare l’appello al 
termine del quale risulta presente solo lo stesso; pertanto, constatata la mancanza del numero legale, 
dichiara il rinvio della seduta.  
Alle ore 12,55, il Presidente, invita il Segretario Dott.ssa Caterina Maltese, a chiamare l’appello al 
termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti 6 Consiglieri: Amore, D’Alia, Di 
Napoli, Governale, Longo e Palumbo (presenti n. 7). Verificata la presenza del numero legale, il 
Presidente, dichiarata validamente aperta la seduta e, passa alla trattazione del punto n. 1 iscritto all’ 
O.d.G. avente per oggetto “Comunicazioni del Presidente”, e comunica che sono pervenute : 1°) la “Proposta 
modifica regolamento assistenza specialistica” dalla U.O. Assistenza Specifica del Settore Educazione, 
Istruzione e Formazione a firma del Dirigente Dott. G. Spata; 2°) nota avente per oggetto “Richiesta 
elenco interventi di potatura programmati nella stagione invernale 2018” a firma del Capo Area Dott. D. 
Musacchia; inoltre comunica di avere inviato una mail all’ Assessore Nicotri, alla D.ssa M. Amato, al 
Dott. Pedicone con la quale si comunica che i lavori di Consiglio di Circoscrizione, domani 10.maggio, 
non potranno essere garantite a causa dell’assenza sia della Responsabile U.O. Staff Organi Istituzionali 
che della Responsabile U.O. Direzione, pertanto si fa presente che a rivestire il ruolo del Segretario 
della seduta potrà essere il Consigliere più giovane. Dopo aver comunicato il Lutto di un parente della 
Sig.ra Bentivegna comunica che è stato partecipato, alla famiglia, il cordoglio della Presidenza e 
dell’intero Consiglio.   
Durante le comunicazioni alle ore 13,00 entra in aula il Consigliere Schembri (presenti n. 8). 
Il Consigliere Di Napoli, ottenuta la parola, chiede di potere ottenere una dettagliata relazione sulla 
programmazione delle Potature invernali nell’ottava circoscrizione. 
Il Consigliere Longo, ottenuta la parola, propone di invitare il Dirigente del Settore Verde, ad una 
riunione del Consiglio per confrontarsi  sulla tematica esposta dal collega Di Napoli. 
Il Presidente, dopo aver chiuso il punto comunicazioni, con l’assenso dei consiglieri presenti in aula 
nomina il Collegio degli Scrutatori nelle persone dei Consiglieri D’Alia, Governale e Palumbo.  
Pone, quindi, in votazione il prelievo del punto n. 13 dell’O.d.G. avente per oggetto “Question_ time”,  
per alzata di mano.   
L’espressione del voto ha il seguente esito: 
Presenti: n.    8  
Votanti: n. 8  
Favorevoli: n. 8  
Il prelievo del punto è approvato all’unanimità dei presenti. 
Il Consigliere Longo presenta un nota avente per oggetto  «Richiesta di inversione del senso di circolazione 
veicolare di Via F.sco Bentivegna (tratto tra via Roma e via Villaermosa) in concomitanza per il cantiere per il c.d. 
“collettore fognario”».    
Il Consigliere Schembri presenta due note aventi per oggetto 1°) Richiesta urgente di spazzamento ed 
eliminazione delle erbacce del marciapiede della via Domenico di Marco nel tratto compreso tra la via Simone Cuccia e la 
via Principe di Paterno' ( di fronte al Civico n 1); 2°) Bonifica e pulizia via Ximenes. 
Il Presidente, dopo aver chiuso il punto “Question_ time” passa al punto n. 2 dell’O.d.G. avente per 
oggetto “Approvazione verbali sedute precedenti”. Dopo aver dato lettura del verbale della seduta del 
23/03/2018, lo pone in votazione,  per alzata di mano.   
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L’espressione del voto ha il seguente esito: 
Presenti: n.    8  
Votanti: n. 8  
Favorevoli: n. 8  
Il verbale è approvato all’ unanimità dei presenti. 
Il Presidente, sentiti i Capi Gruppo, pone in votazione il prelievo della mozione iscritta al punto n. 21 
dell’ O.d.G. avente per oggetto “Creazione senso di marcia rotatorio in piazza Acquasanta, con relativa 
collocazione della cartellonistica stradale, con ingresso da via Ammiraglio Rizzo”;  per alzata di mano.   
L’espressione del voto ha il seguente esito: 
Presenti: n.    8  
Votanti: n. 8  
Favorevoli: n. 8  
Il prelievo della mozione è approvato all’unanimità dei presenti. 
Il Consigliere Di Napoli illustra dettagliatamente la mozione precisando che con essa si intende 
instituire il senso rotatorio di marcia nella Piazza Acquasanta, per scongiurare il ripetersi di incidenti.  
Alle ore 13,50 esce dall’ aula il Consigliere Governale (presenti n. 7). 
Il Presidente propone di emendare la mozione prevedendo il senso di rotazione da via  Simone Gulì 
verso via A. Rizzo. 
Il Consigliere Longo condivide quanto detto dal Presidente. 
Il Presidente dopo aver sostituito nel collegio degli scrutatori il Consigliere Governale con il 
Consigliere Longo, pone in votazione l’emendamento aggiuntivo che di seguito si trascrive: nell’ 
oggetto e nel dispositivo dopo la parola “Rizzo” aggiungere e “via Simone Gulì direzione cantieri navali”; per 
alzata di mano.   
L’espressione del voto ha il seguente esito: 
Presenti: n.    7  
Votanti: n. 7  
Favorevoli: n. 7  
L’ emendamento aggiuntivo è approvato all’unanimità dei presenti. 
Il Presidente pone in votazione la mozione emendata, per alzata di mano.   
L’espressione del voto ha il seguente esito: 
Presenti: n.    7  
Votanti: n. 7  
Favorevoli: n. 7  
La mozione è approvato all’unanimità dei presenti. 
Il Presidente, sentiti i Capi Gruppo, alle ore 14,00, dichiara chiusa la seduta. 
 
 

Il Segretario 
Dott.ssa Caterina Maltese 

                             (F.to in originale) 

 

Il  Presidente                                                
Marco Frasca Polara 

(F.to in originale) 

 
 

 


